

疫情暴发以来习近平主席出席首场重大多边活动

G20首次以视频方式举行峰会

新华社北京3月25日电 二十国集团(G20)领导人应对新冠肺炎疫情特别峰会于26日举行。此次峰会由今年G20主席国沙特阿拉伯主办,是G20历史上首次以视频方式举行峰会,中国国家主席习近平将出席。

除G20成员领导人外,西班牙、约旦、新加坡和瑞士等国领导人受邀出席此次峰会,联合国、世卫组织、世界银行、国际货币基金组织等国际组织负责人也将出席。

中国外交部副部长马朝旭介绍说,这是疫情暴发以来,习近平主席出席的首场重大多边活动。

当前疫情在全球多点暴发蔓延,产生严重政治、经济、社会影响,国际社会迫切希望加强合作,抗击疫情。G20是全球危机应对和经济治理重要平台,汇聚了主要发达经济体和新兴市场经济体,在应对2008年国际金融

危机过程中发挥了重要作用。在此关键时刻,G20就新冠肺炎疫情专门举行峰会,就应对疫情蔓延、稳定世界经济进行沟通协调,具有重要意义。

马朝旭表示,在习近平主席亲自指挥、亲自部署下,中国疫情防控取得显著成效,得到国际社会高度赞誉。习主席出席特别峰会,体现了中国同国际社会携手抗击疫情的坚定决心,体现了中国推动开展抗击疫情国际合作的大国担当,体现了中国支持G20加强协调合作、稳定世界经济的积极态度。

他说,中国在全力做好国内防控的同时,及时向有困难的国家提供力所能及的帮助。中国与各国分享经验,共同加强能力建设,提供急需的医疗物资,为各国来华采购提供便利。中国希望G20成员相互帮助,密切配合,共同维护国际公共卫生安全。



沙特财政大臣(后中)和金融管理局局长(左)二十三日出席二十国集团财长和央行行长视频会议

新闻分析

分析人士认为,在当前新冠肺炎疫情于全球多点暴发的关键时刻,各国加强合作、携手应对是当务之急。G20就新冠肺炎疫情专门举行峰会具有重要意义,有助于凝聚抗击疫情的全球合力,加强疫情防控的国际合作,稳定世界经济。

体现全球协调能力

中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建认为,随着疫情在全球蔓延,各国各地区已无法独立解决这一危机,亟须全球层面协调合作。“召开这样的峰会是疫情本身发展的必然需求。从公共治理层面来说,G20这一平台能够体现出这样的全球协调能力。”

危难时期开会:合力抗疫 稳定经济

作为全球危机应对和经济治理重要平台,G20成员汇聚了主要发达经济体和新兴市场经济体,人口占全球的三分之二,国内生产总值占全球的86%,在应对2008年国际金融危机过程中发挥过重要作用。

放弃狭隘政治视角

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英认为,疫情危及各国人民生命安全和身体健康,严重冲击世界经济,G20“有责任也必须”及时召开这样的会议。“这真的是危难时期的

一次会议,有助于增强国际社会应对疫情的信心,向世界发出理性的声音。”

在崔洪建看来,G20特别峰会传递出一个非常明确的信号:病毒是人类的公敌,需要有关国家放弃以狭隘的国际政治视角看问题的做法,包括污名化、将疫情政治化等,真正从全人类面临危机的层面去应对。

及时增强经济韧性

面对疫情蔓延和经济下行压力的双重挑战,各国应在G20框架内推进合作,推动完善

全球卫生治理,加强宏观经济政策协调,确保全球供应链开放、稳定、安全和顺畅运行。

崔洪建表示,国际社会应尽力减少疫情给经济和民生带来的次生灾害,及时增强经济的韧性,期待此次G20会议能够在平衡疫情应对和经济社会发展上提出相应举措。

在经济全球化时代,这样的重大突发事件不会是最后一次,各种传统安全和非传统安全问题还会不断带来新的考验。国际社会必须树立人类命运共同体意识,守望相助,携手应对风险挑战。白洁 成欣

协议达成尚未表决 共和党提出改条款 2万亿美元经济刺激法案又“卡壳”

本报特稿 美国两党25日就经济刺激法案达成协议后,多名共和党参议员在当天参议院投票前忽然要求修改部分条款,法案再次遭遇波折。

美国总统特朗普26日说,经济刺激法案规模为2.2万亿美元,“非常接近通过”。美国财长姆努钦预计,法案26日晚将在参议院通过,27日提交众议院。但众议院议长佩洛西表示,众议院不可能一致通过法案。

美国两党25日就经济刺激法案达成协议,已披露内容包括:给符合收入标准的美国人发放每人1200美元现金补助;大幅提高失业保障,延长失业补助至4个月,每周增加600美元;为小企业提供约3500亿美元援助贷款;为受损失严重的企业提供约5000亿美元援助贷款或贷款担保;为医疗系统提供约1000亿美元援助;为地方政府提供约1500亿美元财政援助基金。

白宫经济顾问库德洛表示,除了2万亿美元经济救助外,美联储还将提供4万亿美元稳定金融市场,提供贷款担保支持,以及扶助一些受打击的行业。

参议院原计划25日对法案投票表决,



纽交所交易员在家工作 本版图G

但临近投票时,多名共和党参议员要求修改部分条款,认为法案中关于失业保障的规定过于慷慨,等于变相鼓励失业。共和党参议员格雷厄姆称,在他所在的南卡罗莱纳州,失业补助折算小时工资达到24.07美元,而该州最低小时工资为7.25美元,相当于失业比在职挣得多,将对经济造成损害。

民主党参议员桑德斯宣布,若共和党不放弃修改要求,他将“搁置”该法案。这意味着法案不能走快速程序,而走完标准程序可能将拖至周末,甚至是下周初。

美国股市当天开盘一度大涨,但由于法案通过的不确定性,股市转而下跌,收盘时三大股指涨跌不一。

欧盟9国呼吁发行共同债券

本报特稿 欧盟9国元首25日联合发表声明呼吁成员国发行共同债券,借以强化抗疫措施,拯救财政危机。

意大利、法国、比利时、希腊、葡萄牙、西班牙、爱尔兰、斯洛文尼亚和卢森堡9国元

首发表联合声明指出,需要认识到当前疫情的严峻性,以及发行共同债券来支撑财政和恢复经济的必要性。

声明表示,疫情使欧盟主要经济体纷纷陷入停滞状态,除民生经济外的其他产业全

部被叫停,由此引发的财政压力日渐突出。因此,需要推出一种由欧洲机构发行的共同债务工具,本着同一基础在市场上筹集资金,并使所有成员国受益。

不过,德国、荷兰和奥地利等国对与意大利、希腊和葡萄牙等高负债国家共同发行债券持谨慎态度,德国、荷兰等国认为与其他国家联合举债风险太大,违约风险较高。

韩国「N号房」案主谋当众谢罪 「恶魔人生让我无法自拔」

本报特稿 韩国警方25日把即时通讯软件“电报”聊天室性奴役案主要嫌疑人赵主彬(音)移交检察机关。

警方以涉嫌违反《关于保护儿童和青少年不受性侵害的法律》逮捕赵主彬,将他拘押在首尔首尔钟路警察署。25日上午,警方将赵主彬移交检方时,安排他站到媒体镜头前公开真容。

赵主彬戴着护颈,头部贴着纱布,这是因为他在被关押时曾头撞洗脸池自残。面对记者质问,赵主彬说:“向所有被我伤害的人表示衷心道歉,感谢让我停下无法自拔的恶魔人生。”但对于“是否承认散播性奴役视频”“对未成年人想说些什么”等提问,他保持沉默。

首尔地方警察厅24日决定公开本案主要嫌疑人姓名、年龄和肖像,赵主彬成为韩国首个因性犯罪被公开示众的嫌疑人。

赵主彬24岁,网名“博士”,涉嫌诱骗至少74名女性(包括16名未成年女性)拍摄色情影像,胁迫受害者把影像分享到他在“电报”软件设立的聊天群,即所谓“N号房”。“N号房”实行会员制,警方调查发现有多达26万名会员为观看那些影像至少支付150万韩元。去年9月以来,警方共逮捕124名性奴役嫌疑人,其中18人关联“电报”聊天室性奴役案。

随着“N号房”案件不断发酵,韩国媒体挖出更多犯罪细节,令舆论震撼。有专家表示,偷拍、性虐与性奴役女性近年来在韩国层出不穷,政府应修订法律,重罚网络性犯罪。(详见今日第22版《新民环球》周刊)